

中国改革报

传播力就是竞争力

中华人民共和国价格公报发布报纸
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
全国独家信用信息公示信息披露指定报纸
本报发布企业债券公告



改革网



中国改革报微信

中华人民共和国成立70周年庆祝活动总结会议在京举行 习近平亲切会见庆祝活动筹办工作有关方面代表 会议传达习近平关于庆祝活动的重要讲话 对学习贯彻讲话精神作出部署 李克强栗战书汪洋赵乐际韩正王岐山参加会见 王沪宁参加会见并在总结会议上讲话



10月16日，党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在北京人民大会堂会见中华人民共和国成立70周年庆祝活动筹办工作有关方面代表。

新华社记者 黄敬文 摄

本报讯 中华人民共和国成立70周年庆祝活动总结会议16日上午在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民大会堂亲切会见庆祝活动筹办工作有关方面代表，向他们表示衷心感谢和诚挚问候，对他们在工作中取得的优异成绩给予充分肯定，勉励大家奋发有为、再立新功。

中共中央政治局常委李克强、栗战书、汪洋、赵乐际、韩正，国家副主席王岐山参加会见。中共中央政治局常委王沪宁参加会见并在总结会议上讲话。

16日上午，人民大会堂北大厅华灯璀璨，气氛热烈。10时许，习近平等来到这里，全场响起热烈掌声。习近平同大家亲切握手、不时交谈，并合影留念。

日前，习近平主持召开中共中央政治局常委会会议，专门听取庆祝活动总结报告并

发表重要讲话。习近平指出，这次庆祝活动是国之大典，气势恢弘、大度雍容，纲维有序、礼乐交融，充分展示了新中国成立70年来的辉煌成就，有力彰显了国威军威，极大振奋了民族精神，广泛激发了各方面力量。庆祝活动是在第一个百年即将到来之际，全党全军全国各族人民万众一心，朝着全面建成小康社会目标奋进的一次伟大凝聚；是在实现中华民族伟大复兴中国梦的征程上，全体中华儿女对共同理想所作的一次豪迈宣示；是在当今世界正经历百年未有之大变局的形势下，中华人民共和国始终巍然屹立于世界东方，并且愈发蓬勃、愈发健强的一次盛大亮相。

习近平指出，庆祝活动涉及单位多、参与人员广、时间跨度长、组织任务重。活动能够取得圆满成功，根本在于党中央的坚强领导，在于全党全军全国各族人民的共同努力。

习近平强调，庆祝活动是人民群众爱国主义精神的集中展示，要抓住契机，加强对人民群众爱国主义的教育和引导。庆祝活动体现了继承与创新的有机统一，要总结好做法好经验，用以指导今后的重大庆祝活动。庆祝活动为我们留下了十分宝贵的精神财富，要加强对这些精神财富的发掘利用，使之转化为亿万人民群众奋进新时代的强大动力。

会议传达了习近平在中共中央政治局常委会会议上的重要讲话。

王沪宁在会上指出，习近平总书记的重要讲话深刻阐述国庆70周年活动成功举办的重大意义，充分肯定庆祝活动筹办工作，对深化和拓展庆祝活动成果提出明确要求，我们要认真学习领会、抓好贯彻落实。庆祝活动的成功举办，是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果，是各地

各部门、社会各界和人民群众大力支持的结果，是各工作机构和全体参与人员共同努力的结果，要认真总结成功经验，巩固和拓展庆祝活动成果。要结合学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入宣传习近平总书记国庆系列重要讲话精神，扎实做好后续有关庆祝活动，深化庆祝活动成果宣传工作，引导广大干部群众把庆祝活动激发的精气神运用到做好改革发展稳定各项工作中。

庆祝活动领导小组副组长丁薛祥、许其亮、黄坤明、蔡奇、肖捷、赵克志、何立峰、李作成参加会见并出席会议。庆祝活动领导小组成员，各工作机构和有关方面负责同志及工作人员、受阅部队官兵、游行联欢群众、服务保障人员、志愿者、演职人员、安保一线执勤人员代表等参加活动。

(新华社北京10月16日电)

“钢”柔并济 “滨海小城”嬗变“黄海明珠”

山东日照市加快改造升级钢铁、汽车零部件等传统产业升级示范区

开栏的话 2018年1月，国务院批复《山东新旧动能转换综合试验区建设总体方案》，这是党的十九大后国务院批复的首个区域性国家发展战略，也是全国第一个以新旧动能转换为主题的区域发展战略。今年是新中国成立70周年，10月1日，《山东省新旧动能转换促进条例》开始施行。记者近日赴山东就“新时代 新动能 新山东”主题进行采访报道。从今天起本报推出“动能转换看山东”专栏，敬请关注。

□ 本报记者 刘念

通红发亮的钢板在ESP无头带钢生产线上匀速前进，灼人的热浪扑面而来。伴随着轰鸣的声响，一道道轧机经过初轧、复轧，滚烫的钢水就变成了根据客户要求定制的钢卷，整个过程用时不足7分钟。这是日前记者在日照钢铁控股集团有限公司(以下简称“日钢集团”)ESP生产车间看到的场景。

今年是山东日照建市30周年。“30年说长不长，GDP从建市时的十几个亿发展到去年的2200多亿，日照的变化是有目共睹的。”日照市工业和信息化局党组书记、局长刘汉营介绍说，近年来，日照市通过强化“向海意识”，不断推动“港产城海”协同发展，加快改造升级钢铁、汽车零部件等传统产业升级示范区。

打造世界一流先进钢铁制造基地

日照因“日出初光先照”而得名，素有“东方太阳城”的美称。日照因港而生，依海而兴，临港涉海已成为日照高质量发展的最大优势，也是核心战略资源。据统计，2018年日照港口货物吞吐量达4.38亿吨，跃居中国沿海港口第7位，世界第11位。

2018年，山东省人民政府印发《山东省新旧动能转换重大工程实施规划》。日照根据部署，积极承接山东钢铁产能转移，依托山东钢铁集团日照钢铁有限公司(以下简称“山钢日照公司”)、日钢集团，着力打造4000万吨以上沿海先进钢铁制造产业基地。数据显示，2018年日照钢铁

产业完成产值1013.3亿元，成为该市首个千亿元产业；实现主营业务收入947.5亿元、利润112.9亿元，主营业务收入利润率达到11.9%。今年1月-8月，日照钢铁产业产值939.2亿元，营业收入1041.7亿元，利润69.5亿元。

日照市发改委党组书记卢东磊表示，日照将继续把先进钢铁制造基地作为该市新旧动能转换和高质量发展的重要平台，积极做好产能承接、产业链延伸和服务保障各项工作，聚力打造世界一流先进钢铁制造基地。

“今年，我们也把钢铁产业的

重点项目和重点工作纳入了《2019年工业强市建设推进工作计划》，作为打造特色产业集群的重中之重。”刘汉营如是说。

走进山钢日照公司600平方米的智能协同管控中心，记者被眼前智能化的一幕深深吸引——三面巨型显示屏上跳跃着公司的生产、能源、物流、安防、设备状态等实时数据。生产指挥、能源管控等各专业由各自为战到多业务协同融合，实现了产销一体、协同管控和一级调度。

》2版



改革时评

□ 李斌

10月17日是我国第六个扶贫日。打赢脱贫攻坚战，全面建成小康社会，寄托着中华民族几千年的希冀，也浓缩着近百年来中国共产党人矢志不移的初心、孜孜以求的情怀。党的十八大以来，我们以前所未有的力度推动扶贫工作，镌刻下中国反贫困斗争伟大决战的时代画卷。

时间是最忠实的记录者，也是最客观的见证者。习近平总书记强调，全面建成小康社会，一个不能少；共同富裕路上，一个不能掉队。江西井冈山市神山村在乡村振兴中书写了“神气”故事；老书记焦裕禄探流沙、查风口的河南兰考张庄村，如今“风沙窝”变成了“金银铺”；宁夏永宁县原隆村百姓过去去久居“苦瘠甲天下”之地，因为移民搬迁生活越过越兴隆……一曲曲改变命运、迈向全面小康的壮丽凯歌，是中国共产党守初心、担使命的具象体现，也成为社会主义优越性的生动注脚。正如一位联合国官员所评价的，“中国最贫困人口脱贫规模举世瞩目，速度之快绝无仅有！”

从解决温饱到摆脱贫困，从总体小康到全面小康，历史性地解决中华民族千百年来绝对贫困问题，这是前所未有的成就，足以彪炳史册。高质量打赢脱贫攻坚战，不仅将会大幅度地提高贫困人口的收入和生活水平，也将大大改善贫困地区产业基础、基础设施、公共服务和生态环境，让发展红利惠及更多农村人口，为实现乡村振兴奠定坚实基础。基层干部的作风能力有了转变，农村治理水平有了提升，这些都是涉及长远发展的，也是国家的宝贵财富。经济快速发展和大规模减贫同步实现，全体人民共享改革发展成果，朝着共同富裕不断迈进，深刻彰显着以人民为中心的发展思想，展现着中国特色社会主义的制度优势。

党的十八大以来，脱贫攻坚实践，积累起具有长远意义的经验。比如，全党动手、举国之力，形成全国上下攻坚的合力。280多万驻村干部、第一书记奋战在脱贫攻坚一线，他们来自五湖四海，为贫困群众带来了资源、技术和发展思路，这正是扶贫合力的生动体现。比如，精准扶贫、精准脱贫，通过精准“滴灌”提高扶贫效率。贫有百样、困有千种，扶贫就有千百种方案，就会付出千百倍努力。比如，产业扶贫、扶志扶智，为脱贫攻坚制造可持续的内生动力。发展产业让农民从田间走向车间，鼓励创业催生无数致富能人，扶志扶智提振农民奋斗追梦的精气神……授之以鱼不如授之以渔，形成脱贫攻坚的造血功能和内生动力，才能防止返贫，巩固脱贫成果。可以说，中国特色扶贫开发道路，不仅以实际行动加速了世界减贫进程，也为全球贫困治理贡献了中国智慧、中国方案。

从黄土高坡到雪域高原，从革命老区到民族地区，撸起袖子加油干的扶贫火热场景向世人表明，“深度贫困是完全可以战胜的”。当前脱贫攻坚进入最后冲刺和决胜的阶段，尤其激发“尽锐出战、迎难而上”的蓬勃干劲，砥砺“不获全胜、决不收兵”的坚定决心，不折不扣抓好扶贫各项政策举措和工作落实，确保高质量打赢脱贫攻坚战。上坡路最难走，解决了绝对贫困，相对贫困还会长期存在，发展不平衡不充分的问题也会长期存在。减贫是一项长期的任务，唯有不舍寸功，才能善作善成。

《人民日报》发表评论认为，展望未来，中国人民将历史性地摆脱绝对贫困，共同迈入全面小康，开启全面建设社会主义现代化国家新征程，社会主义制度优越性将得到更为有力的验证。一个为人民谋幸福、为民族谋复兴的政党，一个以人民为根基的国家，其征途必定是星辰大海，其未来必定是其道大光。

重点推荐

我国经济发展前景光明 2版

从“小渔村”到滨海度假胜地 3版

新闻热线:(010)56805047
Email: crdzbs@163.com
本版编辑: 王丽娟